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ÖSSZEGZÉS 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata 2012-2015. között a tulajdonosi jogok gya-

korlását az előírásoknak megfelelően szervezte meg és jogait szabályszerűen gyakorolta. A 

Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. vagyongazdálkodása 2012-2014. években szabályszerű volt. 

2015. évben a vagyongazdálkodás nem volt szabályszerű, a beszámoló megalapozottsága 

nem volt biztosított, ami veszélyeztette a vagyon megőrzését és az elszámoltathatóságot. A 

Társaság az előírt tervezési, beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tett. 

A közérdekű adatokat elektronikusan nem tette közzé, ezzel nem tett eleget az átláthatóság 

követelményének. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az intézmény-centrikus közfeladat-ellátás jellemző, de egyre jelentősebb a költségvetésen kívüli fel-
adatellátás térnyerése. Helyi szinten ennek legfontosabb szereplői az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok, 
amelyeknek ellenőrzése kiemelten fontos a közfeladat ellátása és a közvagyon megőrzése, megóvása érdekében. 
Ezért alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működésük szabályszerű és átlátható legyen. 

Békéscsabán a 2012-2015. években a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. végezte az önkormányzati lakások, illetve a 
nem lakás célú ingatlanok kezelését, hasznosítását, a fizetőparkolási rendszer működtetését, a sportcsarnok, vala-
mint egyéb sportlétesítmények, a vásárcsarnok, piac és fürdő üzemeltetését. A Társaság feladatellátása a lakosság 
széles rétegét érintette. Az Állami Számvevőszék az ellenőrzése során arra kereste a választ, hogy 2012-2015. között 
szabályszerű volt-e a Társaság gazdálkodása és az Önkormányzat ehhez kapcsolódó tulajdonosi joggyakorlása. Az 
ellenőrzés rendet, a rend értéket teremt. A jelentésben foglalt megállapítások és az ezek alapján megfogalmazott 
számvevőszéki javaslatok hasznosítása elősegítheti a feltárt hiányosságok orvoslását. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Az Önkormányzat a Társaság feletti tulajdonosi joggyakorlásának kereteit a jogszabályoknak megfelelően alakította 
ki, a feladatellátás feltételeit biztosította, a tulajdonosi jogait szabályszerűen gyakorolta. Rendeletalkotási kötelezett-
ségét teljesítette, a Társaság beszámolóit jóváhagyta.  

A Társaság az előírt szabályzatokat elkészítette. A Társaság vagyonával 2012-2014. években szabályszerűen gaz-
dálkodott, az éves beszámolók adatait leltárral alátámasztotta. 2015. évben a vagyongazdálkodás nem volt szabály-
szerű. A Társaság 2015. évben a mérleget leltárral nem támasztotta alá, a beszámoló megalapozottsága nem volt 
biztosított, ami veszélyeztette a vagyon megőrzését és az elszámoltathatóságot. A Társaság kötelezettségállományá-
nak alakulása a Társaság működését nem veszélyeztette. 

Az éves beszámolókat a Társaság a jogszabályban és a belső szabályozásban előírt határidőben elkészítette, le-
tétbe helyezte és közzétette. A Társaság a jogszabályban rögzített közérdekű adatok közzétételére vonatkozó elekt-
ronikus közzétételi kötelezettségét nem teljesítette. 

A Társaság bevételeinek, ráfordításainak, beruházásainak, valamint az értékcsökkenés elszámolása szabályos volt. 
Az önköltségszámítás és az árképzés szabályszerű volt.  

Az ÁSZ jelentésében a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. igazgatóság elnökének három javaslatot fogalmazott meg, 
amelyre az érintettnek 30 napon belül intézkedési tervet kell készítenie. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése 

volt, hogy az önkormányzat vagyongazdálkodási tevé-

kenysége során szabályszerűen gyakorolta-e a tulajdonosi 

jogait; a gazdasági társaság szabályozottsága, gazdálko-

dása és vagyongazdálkodási tevékenysége, bevételeinek 

és ráfordításainak elszámolása megfelelt-e a jogszabályi 

és tulajdonosi előírásoknak; a gazdasági társaság fizetőké-

pessége biztosított volt-e a gazdálkodás során, valamint a 

gazdálkodás átláthatósága és elszámoltathatósága érde-

kében biztosítva volt-e a szolgáltatás díjának megalapo-

zottsága szabályszerű önköltségszámítással. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a 

kizárólagos tulajdonában lévő Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 
 

BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖN-

KORMÁNYZATA  a Békéscsaba Vagyonkezelő Zártkö-
rűen Működő Részvénytársaságot 1995. szeptember 15-én 
alapította. A 2012-2015. években a Társaság kizárólagos tulaj-
donosa az Önkormányzat volt. Az Önkormányzat a Társasággal 
az ellenőrzött időszakot megelőzően Megbízási szerződést1, 
Üzemeltetési szerződést2, valamint Megállapodást3 kötött, 
amelyekben meghatározta a feladat-ellátást szolgáló vagyon 
körét. Az Önkormányzat a gazdasági program1

4
,2

5-ban megha-
tározta fejlesztési elképzeléseit, kiemelt stratégiai célként 
tűzte ki a tulajdonában álló gazdasági társaságok egységes irá-
nyításának megvalósítása érdekében egy „törzsház” típusú vál-
laltcsoport létrehozását, valamint a Csaba Park fejlesztését. 

A TÁRSASÁG FŐ TEVÉKENYSÉGE ingatlanok 
üzemeltetése és bérbeadása volt. A Társaság részére az Önkormányzat a 
tulajdonában álló ingatlanokat hasznosításra, üzemeltetésre adta át, va-
gyonkezelésbe adás nem történt. A Társaság közfeladatként végezte az ön-
kormányzati lakások üzemeltetését, a nem lakás célú ingatlanok kezelését, 
a fizetőparkolási rendszer működtetését, a Városi Sportcsarnok és egyéb 
sportlétesítmények, a vásárcsarnok és piac üzemeltetését. A Társaság Üze-
meltetési szerződés alapján végezte az Árpád-fürdő üzemeltetését. 2014 
szeptemberétől a Társaság feladatköre kibővült a saját beruházásban meg-
valósított Csaba Park szabadidő létesítmény (húsüzem, étterem, múzeum, 
rendezvénycsarnok, játszótér) üzemeltetésével. A Társaság – 2015. szept-
ember 30-ig – Megállapodás alapján kiadta a „Csabai Mérleg” című idő-
szaki kiadványt, e mellett ellátott egyéb (gépjárműkölcsönzés, könyvelési 
szolgáltatás) feladatokat is.  

A TÁRSASÁG JEGYZETT TŐKÉJE  a 2012. év végén 
372,7 M Ft volt, amely 212,0 M Ft pénzbetétből és 160,7 M Ft apportból 
állt. 2013 májusában a jegyzett tőke 10,0 M Ft pénzbetét befizetésével 
382,7 M Ft-ra emelkedett, ezt követően 2015. december 31-éig nem vál-
tozott. A Társaság mérleg szerinti vagyona a 2012. év végi 1270,3 M Ft-ról 
2015. év végére 2377,8 M Ft-ra (87,2%-kal) emelkedett a Csaba Park sza-
badidőközponttal kapcsolatos, a 2014. évben 1 Mrd Ft-ot meghaladó ér-
tékben üzembe helyezett ingatlanoknak és egyéb eszközöknek köszönhe-
tően. Az értékesítés nettó árbevétele a 2012. év végi 895,1 M Ft-ról a 2015. 
év végére 45,2 M Ft-tal (5,0%-kal) nőtt. A Társaság a 2012-2015. években 
gazdálkodását pozitív eredménnyel zárta, átlagos állományi létszáma a 
2012. évi 65,0 főről 2015-re 85,5 főre emelkedett. 

A Társaság Igazgatóságának létszáma 2014. november 26-ig három, azt 
követően öt természetes személy tagból állt. Az Igazgatóság elnökének po-
zícióját a vezérigazgató töltötte be. 
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A Társaság vagyoni helyzetét bemutató főbb mérlegadatokat a II. számú 
melléklet részletezi. 

Az Önkormányzat a tulajdonában álló gazdasági társaságok egységes 
irányítási rendszerének kialakítása céljából 2012. január 1-jétől létrehozta 
a Törzsház konszernt, melynek irányító vállalata a Társaság volt. A Társa-
ságba 2011. december 31. napjával beolvadt a Békéscsabai Vállalkozói 
Centrum Kft., illetve az Önkormányzat négy gazdasági társaságban lévő ré-
szesedését apportálta. A Társaságnak 2012. január 1-jén négy leányválla-
lata volt, melyek száma 2013-ban ötre, 2015-ben hatra bővült. A Társaság 
2015. október 1-jétől átadta a „Csabai Mérleg” című lap kiadói feladatait 
az új tagvállalatának. A Társaság leányvállalatainak főbb adatait az 1. táb-
lázat mutatja be. 

A polgármester és a jegyző személyében a 2012-2015. években egy-egy 
alkalommal történt változás. A jelenlegi polgármester a 2014. október 12-
ei önkormányzati választások óta tölti be tisztségét, a hivatalban lévő 
jegyző 2015. március 16-tól látja el feladatait. A Társaság vezérigazgatójá-
nak, illetve gazdasági vezetőjének személye nem változott. 

 

1. táblázat 

A TÁRSASÁG LEÁNYVÁLLALATAINAK FŐBB 

ADATAI (M FT) 

Megnevezés Jegyzett 

tőke 

Tulajdoni 

hányad 

(%) 

Tulajdon-

szerzés 

dátuma 

Árpád Fürdő 

Vízgyógyászati 

Kft. 

3,0 100,0 2011.12.31. 

Békéscsaba 

Városfejlesz-

tési Kft. 

3,0 100,0 2011.12.31. 

Békés Megyei 

Temetkezési 

Kft. 

6,2 65,0 2011.12.31. 

„Békéscsaba 

1912 Előre” 

Sportszolgál-

tató Kft. 

3,0 99,3 2011.12.31. 

Békéscsabai 

Hulladékgaz-

dálkodási Non-

profit Kft. 

3,0 100,0 2013.06.17. 

Békéscsaba 

Médiacentrum 

Kft. 

3,0 100,0 2015.04.22. 

Forrás: A Társaság Alapító okirata, cégkivonatok 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÖNKORMÁNYZATOK TÖBBSÉGI TULAJDONÁ-

BAN ÁLLÓ GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK  ellenőrzése ki-

emelten fontos a vagyon megőrzése, megóvása érdekében, amelyekkel 
szemben alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működésük szabály-
szerű, az általuk szolgáltatott adatok minél megbízhatóbbak legyenek. A 
feladatellátás költségeinek, ráfordításainak alakulása a lakosság széles ré-
tegét érinti. Ellenőrzéseink feltárhatják, hogy az önkormányzat a feladatel-
látásához rendelt vagyon működtetését a tulajdonostól elvárható gondos-
sággal végezte-e, a feladatot ellátó gazdasági társaság a létesítő okiratban, 
szolgáltatási szerződésben foglaltak betartásával biztosította-e a feladat el-
látását. Az ellenőrzés rávilágíthat arra, hogy a gazdasági társaság a vagyon 
használatával biztosította-e a szolgáltatás folytatásának feltételeit, az ön-
kormányzat tulajdonosi felügyelete hozzájárult-e a szabályszerű gazdálko-
dáshoz és feladatellátáshoz. A megállapítások alapján megfogalmazott 
számvevőszéki javaslatok hasznosítása elősegítheti a meglévő hibák meg-
szüntetését. A jó gyakorlatok bemutatásával az ÁSZ hozzájárulhat a köve-
tendő megoldások megismertetéséhez, terjesztéséhez.  
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e?   

 
 
 

  — A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodás során?   

 
 
 

  — A gazdasági társaság bevételeinek és ráfordításainak elszámo-

lása, valamint az önköltségszámítás és árképzés szabályszerű 

volt-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak 2012. január 1-jétől 2015. december 31-éig tartott.  

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az önkormányzatok – többségi tulajdonában lévő gazdasági társaságok fe-
letti – tulajdonosi joggyakorlása, valamint a gazdasági társaságok gazdál-
kodásának szabályozottsága és szabályszerűsége.  

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a kizárólagos 
tulajdonában lévő Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-
(4)-(5) bekezdései képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük.  

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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megfigyelés, kérdésfeltevés (információkérés), összehasonlítás, valamint 
elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások 
közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési programban felsorolt adatforrások, 
másrészt adatforrás lehetett még minden – az ellenőrzés folyamán – fel-
tárt, az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 
Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a meg-
jelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá az 
adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembe vételével kellett lefoly-
tatni. 

A bevételek és ráfordítások elszámolását, és a vagyonnyilvántartás te-
rén a szabályszerű működést véletlen mintavétellel ellenőriztük. A minta-
vétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatkozásában 
szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek a számviteli 
törvény, illetve a tulajdonosi követelményeknek és az ellenőrzött szervezet 
belső szabályozásai előírásainak betartására vonatkoztak. A jogszabályok-
nak és a belső előírásoknak megfelelőnek tekintettük az adott területet, 
amennyiben a minta ellenőrzésének eredménye alapján 95%-os bizonyos-
sággal a teljes sokaságban a hibaarány kisebb volt, mint 10%, nem megfe-
lelőnek értékeltük, ha a hibaarány a 10%-ot meghaladta. A ráordítások el-
számolására és a vagyonnyilvántartásra vonatkozó véletlen mintavételt 
kockázati alapú kiválasztással egészítettük ki, amelynek során évente a há-
rom legnagyobb összegű tételt választottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e? 
  

Összegző megállapítás A tulajdonosi joggyakorlás kereteinek kialakítása megfelelő, a 
tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt. 

1.1. számú megállapítás Az Önkormányzat a Társaság feletti tulajdonosi jogai gyakorlásának 
kereteit megfelelően alakította ki. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁS kereteit az Önkor-
mányzat6 az SZMSZ1

7
,2

8
,3

9-ben, a Vagyonrendelet1
10

,2
11-ben és az Alapító ok-

iratban12 a jogszabályoknak megfelelően kialakította.  

Az Önkormányzatnak rendeletalkotási kötelezettsége volt a Társaság13 
működésére, tevékenységére vonatkozóan az ellátott közfeladatokkal kap-
csolatban a Lakás tv.14 és a Kktv.15 előírásai alapján, melynek eleget tett. 

A Közgyűlés16 a Társaság javadalmazási szabályzat1
17

,2
18

,3
19-át a jogsza-

bály előírásának megfelelően megalkotta. 

1.2. számú megállapítás Az Önkormányzat a tulajdonosi jogait szabályszerűen gyakorolta. 

A TULAJDONOSI JOGOKAT a Társaságnál a Vagyonrende-
let1,2 előírásának megfelelően a Közgyűlés gyakorolta. A Közgyűlés a jog-
szabályokban és az Alapító okiratban foglaltak szerint döntéseiről írásban 
határozott. A vagyongazdálkodást érintő, a Közgyűlés kizárólagos hatáskö-
rébe tartozó ügyekben a Közgyűlés a jogszabályoknak és a belső előírások-
nak megfelelően döntött. 

Az FB20 tagjainak kijelölése és annak működése, továbbá a könyvvizs-
gáló megválasztása szabályos volt.  

A Közgyűlés az SZMSZ1,2,3-ben, Alapító okiratban előírt követelmények 
betartását számon kérte, elfogadta a Társaság üzleti terveit21 és éves be-
számolóit22, döntései során megismerte a PGVB23, az FB és a könyvvizsgáló 
írásos véleményét. A Társaság gazdálkodása az ellenőrzött években nyere-
séges volt, a Közgyűlés a mérleg szerinti nyereség eredménytartalékba he-
lyezéséről döntött.  

Kezességvállalásra a Társaság által 2012. évben felvett 152,0 M Ft ösz-
szegű hitelhez kapcsolódóan került sor a Közgyűlés határozata alapján, 
amely megfelelt jogszabályok előírásainak. Az Önkormányzatnak a vállalt 
kezességgel kapcsolatban nem kellett kifizetést teljesítenie. 
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2. A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodás során? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodása 2012-2014. években szabály-
szerű volt. 2015. évben a vagyongazdálkodás nem volt sza-
bályszerű, a mérleg megalapozottsága nem volt biztosított. A 
Társaság elektronikus közzétételi kötelezettségének nem tett 
eleget. 

2.1. számú megállapítás A Társaság a jogszabályi követelmények szerinti gazdálkodás alap-
vető szabályozási feltételeit kialakította. A Társaság vagyongazdál-
kodása 2012-2014. években szabályszerű volt. 2015. évben a mér-
leg megalapozottsága nem volt biztosított, ezért a vagyongazdálko-
dás nem volt szabályszerű. 

A számviteli politikát24 és az annak keretében jogszabály által előírt szabály-
zatokat a Társaság elkészítette. A selejtezés szabályairól a leltározási sza-
bályzatban25 rendelkezett. Az értékelési szabályzatot26, önköltség-számí-
tási szabályzatot27 és a számlarendet28 szabályszerűen elkészítette.  

A PÉNZKEZELÉSI SZABÁLYZATBAN
29 a 

Számv. tv.30 14. § (8) bekezdésében foglalt előírások ellenére a Társaság 
nem rendelkezett a készpénzállomány ellenőrzésének gyakoriságáról és a 
napi készpénz záró állomány maximális mértékéről. 

AZ ÉVES BESZÁMOLÓK  mérlegadatait 2012-2014. években a 
Társaság a jogszabályi előírás szerint leltárral alátámasztotta. A tárgyi esz-
közöket és készleteket mennyiségi felvétellel a 2012. évben leltározta. 

A Társaság 2015. évben a mérleget leltárral nem támasztotta alá, a be-
számoló megalapozottsága nem volt biztosított, ezzel megsértette a 
Számv. tv. 69.§ (1) bekezdését. Mennyiségi felvétellel történő leltározást a 
Társaság a tárgyi eszközök esetében a Számv. tv. 69. § (3) bekezdésében – 
és a leltározási szabályzat 1. számú mellékletében – foglaltak ellenére nem 
végzett. A leltározás hiányossága ellenére a könyvvizsgáló a beszámolót 
korlátozás nélküli hitelesítő záradékkal látta el. 

A KÖTELEZETTSÉGEK ÁLLOMÁNYA az ellenőrzött idő-
szakban nőtt, ugyanakkor a Társaság hosszú lejáratú kötelezettségeit ha-
táridőben teljesítette, továbbá az ellenőrzött időszak utolsó három évét le-
járt határidejű szállítói tartozás nélkül zárta. Emiatt a kötelezettségállo-
mány alakulása a feladatok ellátását, a Társaság működését nem veszélyez-
tette. 

2.2. számú megállapítás A Társaság az előírt tervezési, beszámolási és adatszolgáltatási kö-
telezettségét teljesítette, elektronikus közzétételi kötelezettségé-
nek azonban nem tett eleget. 

Az Igazgatóság31 a Megbízási szerződésben előírt üzleti tervkészítési köte-
lezettségének eleget tett, továbbá az Alapító okiratban foglalt előírásoknak 
megfelelően jelentéskészítési, beszámolási kötelezettségét teljesítette. 
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AZ ÉVES BESZÁMOLÓKAT a Társaság elkészítette, azok elfo-
gadásakor az FB írásos jelentése és a könyvvizsgálói jelentések rendelke-
zésre álltak. Az éves beszámolókat és könyvvizsgálói jelentéseket a Társa-
ság határidőben letétbe helyezte és közzétette. 

A Társaság rendelkezett adatvédelmi32 és adatbiztonsági33 szabályzat-
tal, az adatvédelmi szabályzat 5. pontjában kijelölték a belső adatvédelmi 
felelőst a jogszabály előírásának megfelelően. 

A Társaság az Infotv.34  37. § szerinti elektronikus közzétételi kötelezett-
ségének nem tett eleget, mivel nem tette közzé az 1. melléklet II. 1. pontja 
szerint az adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzatot, továbbá az 1. mel-
léklet II. 6., 13-15., valamint III. 1-2. pontja szerinti adatokat. A Társaság a 
Taktv.35 2. § (1) bekezdésében foglaltakat megsértve nem tette közzé a ve-
zető tisztségviselőinek, az FB tagjainak és a vezető állású munkavállalóinak 
a Taktv. 2. § (1) bekezdés a)-dc) pontban megjelölt adatait.  

3. A gazdasági társaság bevételeinek és ráfordításainak elszámo-

lása, valamint az önköltségszámítás és árképzés szabályszerű 

volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaságnál a bevételek és a ráfordítások elszámolása meg-
felelt az előírásoknak. Az önköltségszámítás és az árképzés 
szabályszerű volt. 

A bevételek és ráfordítások, a beruházások és felújítások, valamint az ér-
tékcsökkenés elszámolása megfelelő volt.  

A követelésállomány csökkentése érdekében a Társaság intézkedett, a 
késedelembe esett vevőknek fizetési felszólítást küldött, eredménytelen-
ség esetén élt a bérleti jogviszony felmondásának lehetőségével, továbbá 
fizetési meghagyási, illetve végrehajtási eljárást indított. A Társaságnál a 
követeléskezelés hatására a határidőn túli vevőkövetelések év végi állomá-
nya közel 25%-kal csökkent. 

A Társaság a vezetői információk biztosítására az önköltség-számítási 
szabályzat szerinti előkalkulációt az éves üzleti tervekben teljesítette üzlet-
ágankénti, havi megbontású eredmény kimutatási tervek készítésével. A 
jogszabályban előírt utókalkuláció készítési kötelezettségnek az időközi és 
éves beszámolók keretében eleget tett. 

A díjmegállapítás során a Társaság az önkormányzati rendeletekben 
foglaltakat betartotta. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. igazgatóság elnökének 
  

  Intézkedjen a Pénzkezelési szabályzat kiegészítéséről a jogszabályban 

foglaltaknak megfelelően. 

 (2.1 sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően a beszámoló elké-

szítéséhez a mérleg tételeinek leltárral való alátámasztásáról, a meny-

nyiségi felvétellel történő leltározás elvégzéséről a jogszabályban és a 

belső szabályzatban előírtaknak megfelelően. 

 (2.1 sz. megállapítás 4. bekezdés 1-2. mondatai alapján) 

  Intézkedjen annak érdekében, hogy a Társaság a jogszabályokban rög-

zített közzétételi kötelezettségének eleget tegyen. 

 (2.2 sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
garancia A garancia olyan önálló, az önkormányzat nevében vállalt kötelezettség, amely alapján az 

önkormányzat az önkormányzati költségvetés terhére szerződésben meghatározott fel-
tételek szerint, a kötelezett nem teljesítése esetén a jogosultnak fizetést teljesít az előze-
tesen rögzített összeghatárig. 

gazdasági társaság Ptk.36 3.88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazdasági 
tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi személyiség-
gel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közösen részesednek, és 
a veszteséget közösen viselik”. 

kezesség A kezességre vonatkozó előírásokat a Ptk. 6:416-430. §-ai tartalmazzák. Kezességi szerző-
déssel a kezes kötelezettséget vállal a jogosulttal szemben, hogyha a kötelezett nem tel-
jesít, maga fog helyette a jogosultnak teljesíteni. Kezesség egy vagy több, fennálló vagy 
jövőbeli, feltétlen vagy feltételes, meghatározott vagy meghatározható összegű pénzkö-
vetelés vagy pénzben kifejezhető értékkel rendelkező egyéb kötelezettség biztosítására 
vállalható. 

 A Ptk. szerint kezességet csak írásban lehet vállalni. A kezes kötelezettsége ahhoz a köte-
lezettséghez igazodik, amelyért kezességet vállalt. A kezes kötelezettsége nem válhat ter-
hesebbé, mint amilyen elvállalásakor volt, kiterjed azonban a kötelezett szerződésszegé-
sének jogkövetkezményeire és a kezesség elvállalása után esedékessé váló mellékköve-
telésekre is. 

közérdekű adatok közérdekű adat: az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, valamint jogszabályban 
meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szerv vagy személy kezelésében lévő és tevé-
kenységére vonatkozó vagy közfeladatának ellátásával összefüggésben keletkezett, a sze-
mélyes adat fogalma alá nem eső, bármilyen módon vagy formában rögzített információ 
vagy ismeret, függetlenül kezelésének módjától, önálló vagy gyűjteményes jellegétől, így 
különösen a hatáskörre, illetékességre, szervezeti felépítésre, szakmai tevékenységre, an-
nak eredményességére is kiterjedő értékelésére, a birtokolt adatfajtákra és a működést 
szabályozó jogszabályokra, valamint a gazdálkodásra, a megkötött szerződésekre vonat-
kozó adat (Info tv. 3. § 5. pont). 

közfeladat Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra kötelezett 
közérdekből, jogszabályban meghatározott követelményeknek és feltételeknek megfe-
lelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátását, továbbá az állam nem-
zetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből adódó közérdekű feladatokat, valamint 
e feladatok ellátásához szükséges infrastruktúra biztosítását is (Nvtv.37 3. § (1) bekezdés 
7. pont, hatályos 2012. január 1-jétől 2014. december 31-ig). 

közszolgáltatás A közszolgáltatás: „közcélú, illetőleg közérdekű szolgáltatást jelent, amely egy nagyobb 
közösség (állam, település) minden tagjára nézve megközelítőleg azonos feltételek mellett 
vehető igénybe, ezért valamilyen mértékig közösségi megszervezést, illetve szabályozást, 
ellenőrzést igényel.” Az Ebktv.38 3. § d) pontja a következőképpen határozza meg a köz-
szolgáltatást: „szerződéskötési kötelezettség alapján a lakosság alapvető szükségleteinek 
ellátására irányuló szolgáltatás, így különösen a villamos energia-, gáz-, hő-, víz-, szenny-
víz- és hulladékkezelési, köztisztasági, postai és távközlési szolgáltatás, továbbá a menet-
rend alapján közlekedő járművekkel végzett közforgalmú személyszállítás”. 

törzsház konszern A törzsház-konszern elsősorban a hazaival vállalatirányítási szempontból sok hasonlósá-
got mutató német nyelvterületen gyakori megoldás. Ebben az esetben nem egy kis lét-
számú, csak irányítással foglalkozó vállalat vezeti a vállalatcsoportot, hanem a vállalatok 
egyik meghatározó tagja, amely a csoport irányítása mellett megőrzi alaptevékenységét 
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is. Az irányító társaság kettős funkcióval bír: egyrészt a társaság keretein belüli alaptevé-
kenységet (pl. vízszolgáltatást, távhőszolgáltatást), másrészt jogilag önálló vállalatok irá-
nyítását végzi. 

tulajdonosi joggyakorló Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulajdonosi 
jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult. (Nvtv. 3. § (1) bekezdés 
17. pont). 



Mellékletek 

19 

 II. SZ. MELLÉKLET: A TÁRSASÁG FŐBB MÉRLEG ADATAI 

 

A BÉKÉSCSABA VAGYONKEZELŐ ZRT. FŐBB MÉRLEG ADATAI (M FT) 

Megnevezés 2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 2015.12.31. 

Befektetett eszközök 1117,8 1922,1 2201,1 2152,0 

- ebből: Tárgyi eszközök 1091,6 1893,1 2172,4 2120,2 

Forgóeszközök 128,8 142,6 128,5 187,8 

- ebből: Követelések 98,9 83,0 76,7 127,8 

Aktív időbeli elhatárolások 23,7 28,0 17,1 38,0 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 1270,3 2092,7 2346,7 2377,8 

Saját tőke 543,2 562,4 570,5 574,8 

- ebből Jegyzett tőke 372,7 382,7 382,7 382,7 

- ebből: Mérleg szerinti eredmény 11,2 9,2 8,1 4,3 

Céltartalékok 0 0 0 0 

Kötelezettségek 213,2 723,6 304,5 347,7 

Passzív időbeli elhatárolások 513,9 806,7 1471,7 1455,3 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 1270,3 2092,7 2346,7 2377,8 

Forrás: A Társaság 2012-2015. évi éves beszámolói 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte Békéscsaba Megyei Jogú Város 

Önkormányzata polgármesterének és a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. igazgatóság 

elnökének. 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata polgármestere a jelentéstervezetre 

észrevételt nem tett. A függelék - mellékletek nélkül - tartalmazza a Békéscsaba 

Vagyonkezelő Zrt. igazgatóság elnökének észrevételét, illetve az el nem fogadott 

észrevételek elutasításának indoklását. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Megbízási szerződés Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 
között, 2002. szeptember 26-án létrejött, határozatlan időre szóló megbízási 
szerződés, és módosításai 

2 Üzemeltetési szerződés Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 
között 2009. április 29-én kötött Üzemeltetési szerződés és annak 2009. június 26-
i kiegészítése 

3 Megállapodás a Csabai mérleg című városi lap kiadásáról szóló a Békéscsaba Megyei Jogú Város 
és a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. között 2011. október 31-én kötött 
megállapodás, amelyet a Közgyűlés a 453/2011. (X. 21.) számú határozatával 
hagyott jóvá, és amely 2015. szeptember 30-ától megszüntetésre került 

4 gazdasági program1 Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatának 2011-2014. évekre szóló 
Gazdasági Programja, melyet a Közgyűlés a 169/2011. (III. 25.) számú 
határozatával fogadott el 

5 gazdasági program2 Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatának 2014-2020. évekre szóló 

Gazdasági Programja, melyet a Közgyűlés az 545/2015. (X. 29.) számú 
határozatával fogadott el 

6 Önkormányzat Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata 
7 SZMSZ1 Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 7/2011. (III. 28.) számú rendelete a 

Közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatáról (hatályos 2011. április 1-jétől 
2013. február 28-ig) 

8 SZMSZ2 Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 6/2013. (II. 25.) számú rendelete a 
Közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatáról (hatályos 2013. március 1-jétől 
2014. november 28-ig) 

9 SZMSZ3 Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlésének 31/2014. (XI. 28.) számú rendelete 
a Közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatáról (hatályos 2014. november 29-
étől) 

10 Vagyonrendelet1 Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének 
16/2009. (IV. 6. ) számú rendelete az önkormányzat vagyonáról és a vagyon feletti 
rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól (hatályos: 2012. május 2-ig) 

11 Vagyonrendelet2 Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének 
19/2012. (V. 2.) számú rendelete az önkormányzat vagyonáról és a vagyon feletti 
rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól (hatályos: 2012. május 3-ától) 

12 Alapító okirat Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2011. december 31. napjával hatályos változásokkal 
egységes szerkezetbe foglalt alapító okirata, amelyet a Közgyűlés az ellenőrzött 
években a 130/2013. (V. 31.), valamint 231/2014. (XI. 27.) számú határozataival 
módosított, valamint a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2015. január 1. napjával 
hatályos változásokkal egységes szerkezetbe foglalt Alapszabálya 

13 Társaság Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 
14 Lakás tv. a lakások és helyiségek bérletére, valamint az elidegenítésükre vonatkozó egyes 

szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvény 
15 Kktv. a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 
16 Közgyűlés Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 
17 javadalmazási szabályzat1 Szabályzat az igazgatóság, a felügyelőbizottság és a vezető állású munkavállaló 

javadalmazásáról, melyet Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat 
Közgyűlése a 270/2010. (V. 27.) számú határozatával fogadott el, hatályos 2010. 
május 27-étől 2012. január 31-ig 
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18 javadalmazási szabályzat2 Szabályzat az igazgatóság, a felügyelőbizottság és a vezető állású munkavállaló 

javadalmazásáról, melyet Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat 
Közgyűlése a 24/2012. (I. 27.) számú határozatával fogadott el, hatályos 2012. 
február 1-jétől 2014. december 31-ig 

19 javadalmazási szabályzat3 Szabályzat az igazgatóság, a felügyelőbizottság és a vezető állású munkavállaló 
javadalmazásáról, melyet Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat 
Közgyűlése a 230/2014. (XI. 27.) számú határozatával fogadott el, hatályos 2015. 
január 1-jétől 

20 FB a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. Felügyelő Bizottsága 
21 üzleti terv a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2012. évre szóló üzleti terve, amelyet a Közgyűlés 

az 54/2012. (II. 24.) számú határozatával fogadott el; 

 a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2013. évre szóló törzsház szintű üzleti terve, 
amelyet a Közgyűlés a 48/2013. (II. 22.) számú határozatával fogadott el; 

 a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2014. évre szóló törzsház szintű üzleti terve, 
amelyet a Közgyűlés a 39/2014. (II. 28.) számú határozatával fogadott el; 

 a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2015. évre szóló törzsház szintű üzleti terve, 
amelyet a Közgyűlés a 76/2015. (II. 26.) számú határozatával fogadott el. 

22 éves beszámolók a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. éves beszámolója a 2012. évi üzleti évről, amelyet 
a Közgyűlés a 104/2013. (IV. 26.) számú határozatával fogadott el; 

 a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. éves beszámolója a 2013. évi üzleti évről, amelyet 
a Közgyűlés a 82/2014. (IV. 25.) számú határozatával fogadott el; 

 a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. éves beszámolója a 2014. évi üzleti évről, amelyet 
a Közgyűlés a 222/2015. (IV. 23.) számú határozatával fogadott el; 

 a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. éves beszámolója a 2015. évi üzleti évről, amelyet 
a Közgyűlés a 328/2016. (V. 26.) számú határozatával fogadott el 

23 PGVB Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének Pénzügyi, Gazdasági 
és Városfejlesztési Bizottsága 

24 számviteli politika a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. Számviteli politikája, hatályos 2012. január 1-
jétől 

25 leltározási szabályzat a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. Eszközök és források leltárkészítési, leltározási és 
selejtezési szabályzata, hatályos 2012. január 1-jétől 

26 értékelési szabályzat a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. Eszközök és források értékelési szabályzata, 
hatályos 2012. január 1-jétől 

27 önköltségszámítási szabályzat a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. Önköltség-számítási szabályzata, hatályos 2012. 
január 1-jétől és annak 2013. január 1-jétől hatályos 1. számú módosítása 

28 számlarend a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. számlarend, hatályos 2012. január 1-jétől és 
annak 2013. január 1-jétől hatályos módosítása 

29 pénzkezelési szabályzat a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. Pénzkezelési szabályzata, hatályos 2012. január 1-
jétől és annak 2012. december 1-jétől hatályos 1. számú módosítása 

30 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
31 Igazgatóság a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. Igazgatósága 
32 adatvédelmi szabályzat Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2004. szeptember 20.-i keltezésű Adatvédelmi 

szabályzata 
33 adatbiztonsági szabályzat Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt. 2004. szeptember 20.-i keltezésű Adat- és 

informatika-biztonsági szabályzata 
34 Infotv. az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 

2011. évi CXII. törvény (hatályos 2011. július 27.-étől) 
35 Taktv. a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb működéséről szóló 

2009. évi CXXII. törvény 
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36 Ptk. a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (hatályos 2014. március 15-

étől) 
37 Nvtv. a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 
38 Ebktv. az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi 

CXXV. törvény 
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